

背景資料

2025-26 至 2027-28 年度財政計劃

《2025 財政預算案》(Budget 2025) 支持卑詩省經濟增長，為大眾所依靠的服務與計劃創造所需的財富，同時謹慎管理財務，以鞏固卑詩省的財政基礎。

預算案旨在改善省府的財政狀況，並為長遠實現收支平衡邁出第一步，使政府能應對不斷變化的需求，同時保障服務及發展卑詩省的經濟。

為確保前線服務得到保障，以及卑詩省的財政受到負責任的管理，省府正審查所有現有計劃，以確保這些計劃仍然相關和有效，以助大眾減低生活開支，並致力發展經濟。同時，政府正在尋求提高行政和營運效率的方法，包括：減少出差旅費、顧問合約、業務費用和暫停招聘 (提供服務或計劃的關鍵職位除外)。這些措施的目標是在 2025-26 財政年度節省 3 億元，並在 2026-27 及 2027-28 的財政年度每年節省 6 億元。

經濟展望

在沒有關稅影響的情況下，預計卑詩省的經濟將出現溫和的增長。隨著移民放緩和貿易不穩定情況持續，同時通脹趨勢下降，房屋建設保持穩健，預計 2025 年的實際本地生產總值 (real GDP) 增長率為 1.8%，2026 年為 1.9%。至於中期 (2027 至 2029 年) 經濟情況，受惠於就業穩定與工資增長、消費者支出上升，以及液化天然氣生產帶動出口增加，預期經濟增長將會改善，平均每年增長 2.1%。美國關稅對經濟前景仍構成重大風險。

預算展望

《2025 預算案》顯示，2024-25 年度的最新赤字數字為 91 億元，比 2024 年秋季經濟和財政更新中的預測減少 2.73 億元。赤字改善主要是由於企業所得稅和卑詩保險公司 (ICBC) 淨收入的增加，但部分被支出增加所抵消，包括透過法定授權資助的緊急應變和長期護理服務開支。

《2025 預算案》預計在三年財政計劃期間，赤字將逐年下降：

- 2025-26 年度為 109 億元

- 2026-27 年度為 102 億元
- 2027-28 年度為 99 億元

收入展望

預計 2025-26 年度政府總收入為 840 億元，2026-27 年度為 857 億元，2027-28 年度則為 882 億元。收入增長主要是因為近期人口及經濟活動增長帶來稅收，以及自然資源收入增加。政府的收入展望考慮到美國關稅威脅相關的不穩定貿易因素，並與經濟展望一致。

開支展望

在三年財政計劃中，2025-26 年度的開支預計為 949 億元，2026-27 年度為 959 億元，2027-28 年度則為 980 億元。投資將用於支持大眾所依靠的計劃和服務，包括醫療護理、精神健康及癮癮護理、房屋和公共安全，並幫助大眾降低開支壓力和建設更強大的經濟。

《2025 預算案》包括財政計劃每年 40 億元的應急撥備，以助應對關鍵服務的壓力，以及在制定預算案時未確定的其他開支，包括新的集體勞資協議和新出現的支出，如應對潛在的關稅影響。

資本投資

《2025 預算案》在三年內投資 459 億元，用於由納稅人支持的資本投資，其中包括 159 億元用於加強公共交通和運輸基建、155 億元用於支援醫療護理的資本投資，以及 46 億元用於學校的興建、翻新和抗震安全升級項目。

該資本計劃為卑詩省各個社區在未來三年提供 18 萬個直接和間接職位。

負債能力

至 2024-25 年底，卑詩省納稅人支持的債務預計達到 977 億元，比《2024 財政預算案》(Budget 2024) 的預測高出約 91 億元。債務增加主要歸因於來自 2023-24 年度結轉的較高期初結餘、赤字增加，以及為 2025-26 年初的資金需求而進行的預先貸款。

隨著省府繼續投資加強服務，並興建更多學校、醫院、道路、橋樑、公共交通設施和房屋，納稅人支持的債務預計將在財政計劃中增加 688 億元。

納稅人支持的債務與本地生產總值比率 (debt-to-GDP ratio) 是信貸評級機構採用的一個關鍵指標，預計在 2025-26 年度，該比率將為 26.7%，2026-27 年度為 30.9%，2027-28 年度則為 34.4%。卑詩省的債務與本地生產總值比率仍屬加拿大最低之一，現時亦低於大多數省份，包括安省和魁省。與其他司法管轄區相比，卑詩省的還債成本仍處於低位。

未來的財政預算案將側重於逐步降低債務與本地生產總值比率，以確保卑詩省能繼續成為債務與本地生產總值比率最低的省份之一。

聯絡：

財政廳

傳媒關係

236 969-0744